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Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Timing voor de invoering voor minderjarigen

In de beleidsnota 2016 – 2017 Welzijn, volksgezondheid en gezin staat als timing dat de 
PVF minderjarigen deze regeerperiode zo snel als mogelijk een realiteit wordt. In zijn 
antwoord op mij schriftelijke vraag nr. 314 van 30 januari 2017 onderstreepte de 
minister nogmaals het volgende:

"Er werden streefdata naar voor geschoven per mijlpaal die gehaald moet worden 
zodanig dat deze timing gehaald kan worden. In 2017 onthouden we volgende 
belangrijke mijlpalen:

- de Conceptnota Toeleiding naar een PVB voor minderjarigen - inclusief de 
bouwstenen vraagverheldering (waaronder een ondersteuningsplan), objectivering 
(waaronder een methode voor budgetbepaling) en prioritering- zijn ter advies 
voorgelegd aan de taskforce tegen zomer 2017; 

- de uitvoeringsbesluiten betreffende toeleiding naar een PVB zijn uitgewerkt en ter 
advies voorgelegd aan de taskforce eind 2017;

- de Conceptnota betreffende besteding, vergunning en verantwoording is uitgewerkt 
en ter advisering voorgelegd aan de intersectorale taskforce eind 2017. 

Deze timing aanhouden in 2017 moet toelaten om in 2018 te focussen op:

- de uitwerking en advisering van de noodzakelijke uitvoeringsbesluiten rond besteden, 
vergunnen en verantwoorden;

- de voorbereidingen rond de invoering van PVF voor minderjarigen (waaronder 
aanpassen ICT, organiseren van vorming, etc);

- het opstarten van het communicatieplan voor alle stakeholders.”

Als antwoord op een vraag van mij hieromtrent tijdens een vergadering van de 
commissie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin verklaarde de minister dat het de 
bedoeling is om in de loop van het najaar een globale conceptnota over de toeleiding, 
inclusief het luik objectivering, methode voor budgetbepaling, prioriteringscriteria en 
vraagverheldering, voor te leggen aan de intersectorale taskforce PVF minderjarigen, die 
we daarvoor geïnstalleerd hebben en die het hele traject moet begeleiden.

1. In welke maand van 2019 denkt de minister PVF voor minderjarigen in te voeren? 



Het voorleggen van de Conceptnota voor Toeleiding aan de Taskforce verschoof van 
de zomer 2017 naar het najaar 2017. De minister zei dat dit geen gevolgen zou 
hebben voor de datum van de invoering van PVF voor minderjarigen. 

Plant hij dan andere stappen sneller te nemen? Hoe wil de minister deze vertraging 
inhalen?

2. Wanneer plant de minister exact de omzetting van de conceptnota in besluitvorming 
en decreetvorming in 2018? Welk schema stelt de minister voorop om moeilijkheden 
te vermijden zoals we zagen bij de te halen deadline voor de invoering van PVF bij 
meerderjarigen? 

3. Hoe ziet de taskforce de timing van bovenstaande mijlpalen in 2017 en 2018 nu de 
datum voor het voorleggen van de Conceptnota Toeleiding werd verschoven in de 
tijd? Welke moeilijkheden brengt dit uitstel met zich mee?
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ANTWOORD
op vraag nr. 746 van 4 juli 2017
van TINE VAN DER VLOET

Bij het opstarten van de tasforce PVF minderjarigen werd een overzicht gemaakt van de 
noodzakelijke bouwstenen in functie van de uitwerking ervan. Bij het uitwerken van die 
bouwstenen dient er voldoende aandacht te zijn voor de eigenheid en specificiteit van 
kinderen en jongeren met een handicap. Omwille hiervan werden dan ook 
beleidsaanbevelingen hieromtrent geformuleerd door de taskforce. 

Het kernteam heeft in opdracht van de taskforce de taak deze bouwstenen uit te werken 
en vervolgens ter advisering voor te leggen op de taskforce. Deze bouwstenen zijn dan 
de basis voor het uitwerken van de nodige regelgeving. 

Hiertoe werd door het kernteam een projectplan opgesteld met duidelijke timing per 
‘bouwsteen’. Het spreekt voor zich dat deze timing inderdaad heel strak is en, gezien 
toch wel de eigenheid en specificiteit van kinderen en jongeren met een handicap, ook 
vele uitdagingen inhoudt om dit in deze bouwstenen te vertalen. In september maakt het 
kernteam het verdere projectplan op voor de komende periode.

In het uitwerken van dit projectplan wordt vooropgesteld dat de invoering van PVF 
minderjarigen op een kwaliteitsvolle wijze gebeurd en hierbij ook maximaal mogelijk 
wordt rekening gehouden met de ervaringen die we hebben bij de invoering PVF 
meerderjarigen. Bij het opstellen van de projectplanning worden dan ook de concrete 
consequenties hiervan in rekening gebracht. 


